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I. LY THUYET HANG | " Hangso hiru ca the
** Hop danh | | *** Co phan

1. Khai niém hang

2. Muc tiéu
a. Hang so hiru ca the -




b. Hang lom (tap doan hay thué ng. quan ly):

Pk toi da héa TRmax c6 rang budc
vé Pr toi thiéu can dat dworc

Q




II. LY THUYET SX 1. Mot so khai niém
a. Ngan han & dai han b. Ham SX

leax .......... MP, =0

Q=1 Xy, Xy Xs, X))
Q=1 (K, L)

Q=1 (Kg, L): Ham sx (S)
Q=1 (K, L) :Ham sx (L)

= Mgh AP, va MP_
= Q/luat MP,







a. Puwong ding lwong
+ Khai niem + MRTS, ¢
b. Dwong dang phi

c. Két hop SX toi wu

MP MP

= =

L K

K.P,+L.P, =TC




i d. Hiéu suat theo quy mé
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e. Hi¢u qua ky thuat

K Q. on

1 2 3 4 5
f. Co gian cua san lwong: L

E, = %AQ /A%L=MP, /| AP,
Ey = %AQ / A%K = MP, / AP,



III. LY THUYET CHI PHI

1. OPC, OC, EC, CF chim
i 2. I—Jén)1 chiphi: TC=1Q,W,r,
I...
a. Chi phi (S):

TC TC MC, AFC, AC, AVC
TFC N
TVC TVC \—‘/
\_ﬁc
TFC AVC

min




b. Chi phi (L): *. Tong CF dai han

YA

TC,/P,
TGPy
~J

TC,/PY |

LTC

|
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|
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** Sw hinh thanh (LAC), (LMC)

- LAC = LTC/Q or a9 doc dwong tia
LTC.

—+ME=ALTC/ A Q or d§ doc duwong
tiép tuyén véi LTC

SAC,

SAC
LAC, SAC. SAC, 2

LAC
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*** Mgh giira LAC, SAC & SAC, SMC

K SAC,

SAC o
LAC, SAC. LMC, LAC SACl 2 :!

LAC

LAC,,, = LMC =SAC,;, = SMC

12



= Quy md san xuat toi wu dai han (L)

LMC, LAC SMC

LAC, ., =SAC;,

»
...lll"‘

LAC,,, = SAC,,, = LMC = SMC

Espmunnn®

O 2
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-> Moi quan hé giira LMC va SMC: tim QM sx thich hop
véi Q dinh trwéc

LMC = SMC
SAC = LAC 14




**** Tinh kinh té va phi kinh té ciia quy mo

LMC
0. SAC2
SAC o
LAC, SAC. LMC, LAC SACl 2 Py

LAC

0 ' Q
Q. . Q* ‘ Q; .
Tinh KT theo quy mo Tinh phi KT theo quy moé
(CF giam theo QM) (CF ting theo QM)

Hiéu suit khéng déi theo QM
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- Nguon goc ciia tinh KT ciia quy mo
1il\/lqh SX-k§ thuat (quy tac 2/3): TC = a.QP

F 0,6, turc O tang 100% nhung TC chi tang 60%).

= Ton tai kha nang khong chia duogc.
- CMH va PCLD.
- Anh hudng rut kinh nghiém.

> Nguodn goc ciia tinh phi KT ctia quy mo
- Cac yéu t0 ki thuat
- Cac yéu to quan ly
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3. U6c luwong tinh KT & phi KT cia quy mo6
a. Co dan cua chi phi theo san luong

%wAQ AQ Q  AC

b. Chi s kinh #é theo quy mé (SCl=1-E,)

- Ec< 1 hay SCI >0 ¢ MC < AC > AC,;, >
tlnh KT theo quy mo

=1hay SCI =0 MC=AC > AC_. =2
T(O co tlnh KT theo quy mo

-Ec>1hay SCI <0 & I\/IC>AC9ACtang9
tinh phi KT theo quy mo



c. CAC woc lwong thong Ké

‘_L (Xem séch)

- Udc lugng thong ké
- Phuong phap k¥ thuat

- Phuong phap diéu tra cac doanh
nghi¢p song SOt.



IV.LY THUYET VE LOI NHUAN

1. Pa nghién ciru:

2:-G4ch tiép cAn méi ciia toi da hoa Pr:
& Pr 12 1 ham ciia c4c yéu t6 dau vao:

r=Pr(K,L)=TR(K,L) - TC(K,L) =P.Q(K,L) - TC(K,L)
I:)rmax & 1)r,theo K, L =0
dPr/dK =dTR/dK —dTC/dK =0
Va dPr/dL=dTR/dL —dTC/dL =0

dTR/dL: la TR ting thém khi sd thém 1 dv ytsx LD, goi la MRP, &
MRP, = MR.MP, & MRP, = MR.MP

dTC/dL= MC, : IaTC ting thém khisd thém ldv ytsx, gei la chi tiéu
cdn bién

KET LUAN: Pé tg”ii Prac DN can sdung ytdv cho dén Kkhi
MRP caa yéu to nay bang véi chi tiéu can bién cua
viéc thué mwoén no. 0



Bai_1: Cho ham SX: Q = 10KO%3LO8
H? nay tiang, giam hay khong doi theo quy

MO.
Bal 2: 2 cty may tinh c0 ham SX:
Cty 1: Q =10KO05L%5 Cty 2: Q = 10K%6L.04, Xac
dinh xem cty nidao SX nhieu sp hon.
Bai 3: Mot XN dang két hop 100CN véi
gia 10.000d/h va 50dv von vai gia 21.000d/h dé
SX sp X N.suat bién té cua LD 1a 3, cua von la
5.
a. XN dang hoat dong ntn? tar sao?
b. XN phai lam gi dé két hop dau vao toi vu. =




Bai 3: Cho ham SX: Q = KU2372
a. Tinh hé s6 co gidn cua Q theo K, L.
b. Tinh @6 doc dudng (Q).
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